



中共山东省委机关报

1939年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版

国内统一刊号:CN37-0001

邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2017年5月11日

星期四

农历丁酉年四月十六

第27025期

今日12版 济南市区24版 东营16版

热线电话: 0531-85193911

民革山东省第十三次代表大会开幕

齐续春刘家义致贺词 刘伟出席

□滕敦斋 刘建建 韩景慧 报道
本报济南5月10日讯 中国国民党革命委员会山东省第十三次代表大会在济南开幕,总结过去五年的工作并规划今后五年的目标任务,选举新一届民革省委,选举出席民革第十三次全国代表大会的山东代表。

全国政协副主席、民革中央常务副主席齐续春,中共山东省委副书记刘家义致贺词,省政协主席刘伟出席会议。

齐续春代表民革中央感谢中共山东省委长期以来给予民革的支持帮助。他说,五年来民革山东省各级组织和全体党员,坚持高举中国特色社会主义伟大旗帜,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,积极参政履职,为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,促进

山东经济文化强省建设作出了努力。本次大会将选举产生民革山东省新一届委员会,实现领导机构的新老交替。各位代表肩负着党员的重托,要认真履行代表职责,正确行使代表权利,为大会各项议程顺利进行、会议取得圆满成功贡献力量,为深化政治交接,促进民革事业薪火相传作出新贡献。要进一步增强坚持中国特色社会主义政治发展道路的信念和决心,提高政治把握能力、参政议政能力、组织协调能力和合作共事能力,带领广大党员干部,围绕推动经济发展、改善民生、促进社会和谐、维护社会公平正义、促进祖国和平统一等任务,全面做好各项工作,为全面建成小康社会作出新的更大贡献。

刘家义代表中共山东省委向大会的召开表示祝贺。他说,民革全省各级组织和

党员牢固树立“四个意识”,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威,在民革中央和中共山东省委的正确领导下,始终不渝走中国特色社会主义道路,扎实开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动,大力加强自身建设,抓住事关全局的重大问题深入调查研究,主动建言献策,积极参与脱贫攻坚,促进鲁台经贸合作和文化交流,为全省经济社会发展作出了积极贡献。当前山东发展正处在关键时期,省委省政府落实习总书记“走在前列”的指示要求,形成了以加快新旧动能转换推动供给侧结构性改革的构想,正在努力向前推进。即将召开的中共山东省第十一次代表大会,将对我省改革发展产生重大推动作用,也为民革全省各级组织和党员履行职能、发挥作用提供广阔空间。相信民革山东省委一定能够发挥自身优

势,围绕“走在前列”找准目标定位,认真履职尽责,在加快推进经济文化强省建设中再立新功、再创新业。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,不忘初心,继续前进,加快建设质量效益高、生态环境优、人民群众富、社会和谐的经济文化强省,推进我省创新发展、持续发展、领先发展,以优异成绩迎接中共十九大胜利召开。

省领导吴翠云、柏继民、王书坚等出席会议。民盟山东省委主委温江代表民主党派省委、省工商联致贺词。民革省委主委孙继业受民革山东省第十二届委员会的委托,向大会作了题为《不忘合作初心,继续携手前进,为建设经济文化强省发挥参政作用》的工作报告。民革省委原主委周鸿兴、李德强出席会议。

全省妇女儿童工作会议召开 奋力开创妇女儿童事业发展新局面

龚正出席并讲话

□记者 袁涛 魏然 报道
本报济南5月10日讯 今天上午,第六次全省妇女儿童工作会议在济南举行,学习贯彻第六次全国妇女儿童工作会议精神,总结我省妇女儿童事业发展成绩和经验,表彰先进集体和先进个人,研究部署“十三五”时期的妇女儿童工作。省委副书记、省长龚正出席会议并讲话。

龚正代表省委、省政府向受到表彰的全省妇女儿童先进集体和先进个人表示祝贺,向全省广大妇女儿童工作者表示敬意。他说,省委、省政府历来高度重视妇女儿童事业发展,认真贯彻男女平等基本国策和儿童优先原则,全省妇女儿童工作成绩显著、态势良好。各级各部门一定要站在战略和全局的高度,认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,以更大力度实现好、发展好、保障好广大妇女儿童的根本利益,进一步形成推动妇女儿童事业发展的思想自觉、行动自觉。

龚正要求,要始终把妇女儿童工作抓在手上,坚持目标导向、问题导向、结果评价相统一,努力增进广大妇女儿童福祉。坚持共建与共享“并进”,引导妇女积极投身“大众创业、万众创新”时代热潮,贯彻落实好鼓励妇女参政议政的政策措施,不断改善妇幼卫生医疗条件,全面提高妇女的科学文化素质和职业技能。坚持关心爱护与教育培养“并重”,不断改善儿童受教育条件,继续完善儿童医疗卫生服务网络,加快构建覆盖城乡的儿童福利服务体系,教育培养好社会主义事业的“接班人”“后备军”。坚持完善制度与执行监督“并举”,不断完善法规政策体系,加大执法监督力度,确保保护妇女儿童权益的各项法律法规落地生根。坚持抓当前与谋长远“并行”,不断加强医疗、教育等公共服务体系建设,严防严控各类安全隐患,积极开展家庭教育指导服务,最大限度凝聚儿童成长成才的强大正能量。

龚正强调,妇女儿童工作涉及多部门、各层面、各领域,要始终把工作责任扛在肩上,强化责任落实,强化力量聚合,强化氛围营造,奋力开创我省妇女儿童事业发展新局面,为加快建设经济文化强省贡献力量,以优异成绩迎接党的十九大和省第十一次党代会胜利召开。

副省长季缙缙主持会议,总结了“十二五”期间全省妇女儿童工作,对“十三五”时期的工作进行了具体部署。省政府秘书长王华宣读了表彰全省妇女儿童先进集体和先进个人的通报。

牢记总书记嘱托 奋力走在前列 喜迎省第十一次党代会

“食安山东”护航舌尖的幸福

构筑从农田到餐桌全过程监管网络,将山东建成全国食品最安全、最放心地区之一



□记者 杨润勤 通讯员 张国栋 栾振兴 报道
本报济南讯 对潍坊市奎文区市民赵金霞来说,近来最高兴的事,就是能通过电视里的食品安全频道看到孙女所在幼儿园食堂的后厨了,干净整洁的环境让她一直悬着的心放了下来。潍坊打造可视、可感、可知的“阳光厨房”,不仅让监管人员看得见,消费者也看得见,一旦发现问题,监管人员会立即前往处理。

不仅是潍坊,菏泽千人以上学校食堂的关键区域,也都安装了在线视频监控设施。聊城许多学校门口都贴有二维码,手机扫一扫,就可看到后厨。这都是我省“智慧监管”带来的“餐饮革命”。

山东有数十万计的食品生产经营主体,占全国1/4的农产品产量,占全国1/6的食品产量,保障食品安全不仅关乎山东,而且影响全国。近年来,“食安山东”多路出击,食品安全得到保障。

抽检监测是保障食品安全的“杀手锏”。2012年,全省食品抽样合格率为93.2%;2013年抽样合格率93.45%;2014年抽检合格率为95.60%;2015年抽检合格率为96.2%;2016年,我省食品生产环节抽检合格率98.1%,食品流通环节抽检合格率为97.8%,合格率均位居各省市前列。投诉是及时发现食品药品违法行为



和安全的重要途径。自2012年12331电话开通以来,全省接收投诉举报及咨询电话由10350件增加到2016年的112648件,每年递增30%。

该硬的就要硬起来,一系列的整治,震慑了制售伪劣食品的行为。2012年全省开展滥用食品添加剂、农药兽药残留

专项治理行动,检查生产经营单位50.6万户次,检查重点场所10.3万个次。2013年,全省共出动执法人员172万人次,责令整改单位2.9万家,取缔违法经营单位3700余家,整改隐患1600余起。2014年,山东各部门组织开展10项食品安全专项整治,累积查处违法违规案件3567起。2015

年,全省开展“守护舌尖安全”整治行动,查处食品安全违法案件45159件,侦破犯罪案件2230起,抓获犯罪嫌疑人2219人。2016年,我省在全国首创“食安、农安、公安”三安联动食品安全监管机制,推进监管、执法、检测、信息等共享合作,提高了打击合力与实效。

带着军营赋予的勇敢坚韧品质,我省退役士兵搏击创业大潮

实现成功转身 追求人生价值



万事开头难。退役士兵创业之初,可能会面临种种困难,但他们以一往无前的勇气投身到自主创业大潮中,通过手胼足胝的艰苦奋斗,实现了自己的人生价值。

勇敢面对人生挑战

□本报记者 齐静

“军营是我成长成才的沃土。从军人到商人,从岗楼到影楼,支撑我不骄不馁、负重前行的,正是军营赋予我的特殊品质。”谈到自己开办威海新凯幸福产业集团公司的感受时,退伍士兵熊伯华说。1997年熊伯华从海军退伍。出于对摄影的热爱,熊伯华与爱人开起了照相馆。“创业之初的艰辛远超我们的想象。不仅资金存在问题的,我的摄影技术也有待进一步提高。”

为此,熊伯华一边经营照相馆,一边学习摄影技术和照片冲印方法,有时每天只睡三四个小时。功夫不负有心人。熊伯华的照相馆渐渐获得认可,生意慢慢步入

正轨。“当时威海的婚纱摄影较少,我瞄准这个机会,开办了自己的婚纱摄影,还邀请来自台湾的业内老师担任企业顾问,最终取得成功。”总结创业收获,熊伯华认为,自己的成功与不断创新密切相关。作为一名退伍老兵,熊伯华总想找机会回报军营。他主动与老连队结成共建对子。“我在部队学习了摄影技术,由此成就了事业,也想让更多战友有一技之长。”为此,熊伯华出资3万余元帮助连队官兵开办电脑操作、录像摄影等技能培训,不少学有所成的官兵退伍后也走上了创业之路。熊伯华说,自己最感念的是军人特有的坚持执着,部队的教育培养是一生的财富,让他的人生道路上勇敢面对挫折,在创业征途中再创新的辉煌。

用互联网思维抢占市场

□本报记者 齐静

在莱芜一提“铁骑”,大家都知道那是高伟带领的“铁骑应急救援大队”。2009年,高伟退伍回乡创业,最终在工程机械的后市场服务开辟了自己的一片天地。

谈到自己的成功经验,高伟表示,在互联网蓬勃发展的时代,要用好“互联网+”思维,抢占市场空白领域。“对于工程机械的客户而言,长期存在着三个难题。一个是工程机械身份识别难,二是购买保险难,三是客户融资难。”

解决这些难题,高伟用到了“互联网+”技术。“我出资50多万元,请北京的一家公司做了一款APP,为我们提供数据库服务,搭建起了O2O电子商务模式的‘铁骑信

息平台’。”高伟说,在实际操作中,员工每人都有个类似手机的信息采集器,不仅可以对工程机械拍照,还能将采集到的发动机号、车架号等信息上传到数据库,身份识别问题得到解决。有了身份确权,就可以给工程机械买保险。在高伟的不懈努力下,“铁骑”品牌获得了更多客户的认可。

除了加强企业建设,高伟还十分重视企业经济效益和社会效益的结合。“我们特勤救援装备有限公司还有一个身份,就是铁骑应急救援大队。大队自觉接受各级党委政府的领导和驻地国防机构的指挥,是一支‘平时搞生产,战时搞救援’的专业化救援力量。”据了解,铁骑应急救援大队已于2015年4月编为莱城区人民武装部民兵应急一连,成为民兵序列中的正式成员。

省财政下达退役士兵安置和权益保障资金10.6亿元

□记者 姜宏建 通讯员 孔进 文达 报道
本报济南5月10日讯 为做好我省退役士兵安置和权益保障工作,省委、省政府确定,对财政困难县区别不同情况,按比例给予补助,对特别困难的县给予全额补助。

省财政厅今天下达补助资金10.6亿元,主要用于支持发放安置未安置退役士兵待安置期间生活补助费、选择自谋职业的退役士兵一次性经济补助、专项公益岗位开发和退役士兵生活困难救助等。

我省政德教育培训影响全国 已培训学员3万余人

► 要闻·2版

山东展团第八次亮相 中国(深圳)文博会

► 要闻·2版